

30 fillér.

DEBRECZEN, 1919.

XIII. ÉVF. 3. SZÁM.

VASARNAP, JANUÁR 5.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felőlős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreczeni Belső Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 20 fillér.

A románok nem vonulnak tovább. A román állam átveszi az erdélyi magyar tisztviselőket.

Az erdélyi román szociálisták Erdély bekebelezése ellen. A brassói magyar újságírók és a román cenzura.

Budapestről jelentik: A nagyszombati román kormánytanács felhívást intézett a megszállott területen a magyar állam szolgálatában levő tisztviselőkhöz, hogy jelentkezzenek Vlád Kurlánál, a pénzügyi osztály főnökénél, mert a kormányzó tanács a román állam szolgálatába akarja őket átvenni.

Károlyi Mihály miniszterelnök e hírre vonatkozólag egy újságról kijelentette a tisztviselők maradjanak helyükön. Az állam nem veszi fölük rossz néven, ha munkájukat a román hatóság parancsa szerint végzik. Ha kényszerhelyzetbe kerülnek és kénytelenek lesznek letenni az esküt a román államnak, ezt a magyar kormány nem fogja hűtlenségnek minősíteni. A kormány gondoskodik tisztviselőiről és mindent elkövet, hogy jogos igényeikhez hozzájussanak.

Erdély bekebelezése ellen.

A román szociáldemokrata párt nem akar bele törődni abba helyzetbe, hogy Erdély bekebeleztesse a korrumpált Romániába. Tiltakozó gyűléseket tartanak. Gyakran összetűzések is előfordulnak. Ilyen eset volt Szamosújváros is, ahol a

román szociálisták gyűlést hívtak össze. Ezen a gyűlésen tiltakoztak az ellen, hogy a népet befejezett tények elé állítsák. A szónok beszéde után röpiratot osztott. Ezért Vanca román főhadnagy kérdőre vonta. Szóváltás támadt közöttük. A főhadnagy arcul ütötte a szociálistát, mire a nép rárohant a főhadnagra. Félholtá verték. A jelenlevők két táborra oszlottak és összeverekedtek. Több sebesülés történt.

A román cenzura.

Brassóból jelentik: A brassói magyar újságírók memorandummal fordultak a megszálló román sereg parancsnokságához. A memorandumban tiltakoznak a román cenzura szigorúsága és a fővárosi lapok központjának eltávolítása ellen.

Apáthy megegyezése az oláhokkal.

Kolozsvárról jelentik: Apáthy István erdélyi fő kormánybiztos megegyezett Necukca oláh tábornokkal, hogy arról a vonatról, melyen állanak, nem vonulnak tovább, kivéve, ha zavargások fordulnak elő. Tárgyaltak az oláh és magyar gárda megegyezéséről is.

Cseh uralom a Felvidéken.

A csehek nem engednek képviselőket a magyar parlamentbe. A képviselőtestületeket feloszlatták. A lengyelek Császáról kiverték a cseheket. Előnyomulás Galánta felé. — A csehek a békekonferencián.

A zsolnai cseh-szlovák kormány azt jelenti, hogy Batthyány Vilmos gróf nyitrai püspököt Csehországba vitték tiszgyanánt, mert egy cseh hadnagyt Nyitrán elfogtak.

December 24-én a csehek törvényt tettek közzé, amelyben megtiltják, hogy a cseh-szlovák országrészéről képviselőket küldhessenek a magyar képviselőházba, ezenkívül feloszlatták a város és községi képviselőtestületeket. A tisztviselőknek azonban megengedik, hogyha leteszik a fogadalmat, helyükön maradhatnak, feltéve, hogy politikai okokból nem bocsátják el őket.

Hivatalos nyelvnek a tényelvet tették meg. A többi nyelvek használatára vonatkozólag külön rendelkezést fognak kiadni.

Hodza Milánt a cseh-szlovák belügyminiszteriumba államtitkárrá nevezték ki.

Hodza Milánt a cseh-szlovák belügyminiszteriumba államtitkárrá nevezték ki.

A csehek a békekongresszuson.
Prágából jelentik: Ma délután minisztertanács volt, amelyen megtették az intézkedéseket a békekongresszusra vonatkozólag s a Párisba küldendő cseh-szlovák delegáció elindulása dolgában.

Massaryk, a cseh-szlovák köztársaság elnöke azt a véleményt fejezte ki, hogy a cseh-szlovák milícia megszervezését nemzetközi alapon fogják végrehajtani.

Lengyelek a csehek ellen.

Budapestről jelentik: A tót nép hívására erős lengyel csapatok vonultak Császára, ahonnan kiverték a cseheket. Császra az összekötő állomás Magyarország és Csehország között, ennél fogva a cseh csapatok egy részének Prágával való összeköttetése megszakadt.

Miskolc megszállása még bizonytalan. Pozsonyban rend van.

A cseh előnyomulás.

A magyar hadügyminiszterium jelentése szerint Pozsonytól délre, Ligetfalunál a Duna jobb partját magyar csapatok tartják megszállva. A csehek Pozsonyszőlősen át megkezdtek előnyomulásukat kelet felé, a galántai vasut mentén. Zólyom felől, előretolt csapatokkal megszállták Losoncot.

A Muraköz magyar kézen.

Budapestről jelentik: A hadügyminiszteriumba ma az a távirati jelentés érkezett, hogy a magyar csapatok Muraszombatot visszafoglalták, a Muraközbe vonult délszláv bandákat elfogták és Szombathelyre kísérték őket. A foglyok között van állítólag a jugoszláv kormánybiztos is. Muraköz újra magyar kézen van.

A szerb csapatok Kotorban és Murakeresztúron gyűltek össze és Nagykanizsa megszállására készülnek. Nagykanizsa megszállása hír szerint holnap fog bekövetkezni.

Angol üdvözlés a németeknek.

Hágából jelentik: Az angol szellemi életnek több kiválóságai, közöttük Berná Schav író is, karácsonyi üdvözlést küldtek, azonban a Reuter-ügynökség nem közölte.

Az ír foglyok kiszabadítása.

Dublinből jelentik: Shrott írországi államtitkár Angliában utazott, hogy tárgyalást kezdjen a hadikabinettel 90 férfi és nő szabadon bocsátása végett, akiket angol fogságban tartanak. Ezek között van 20 parlamenti képviselő is.

Pácsoláshoz való szerek, bel- és külső illatszerek, legfinomabb parfümök kímérve és ápoló szerek, fogcrémek, kötszerek, irrigátor felszerelések stb. Rum és likőr esencia. Legnagyobb választékban legolcsóbban a Korzó drogériában Telefon 14-80

Tizenöt tagu entente bizottság készíti elő Magyarország békeügyeit.

Hat héten belül aláírják az előzetes békét. Megalakítják az országok élelmezési tanácsát.

Genéből jelentik: Clemenceau francia miniszterelnök január 7-én visszatér Párisba. A lapok azt hiszik, hogy az entente békedeleghátusai Párisban lesznek és Clemenceau velük még Wilson visszaérkezése előtt előzetes megbeszéléseket folytathat.

A párisi Havas-ügynökség jelentése szerint a békekongresszus munkálatait különböző bizottságok között fogják szétosztani, amelyek minden kérdésről külön tesznek javaslatot a békekongresszusnak. A bizottságok Párisban fognak ülésezni. A tulajdonképeni békekonferencia Versaillesben lesz. Külön bizottságot küldenek ki a német ügyek, az ausztriai és a magyar ügyek, a balkáni kérdések, az ázsiai gyarmatok kérdésének, valamint az orosz és a lengyel problémák megvizsgálására. A szövetségesek a béke feltételeit megtárgyalják és megállapítják, aztán Németországot és volt szövetségeseit felszólítják, hogy ezeket a feltételeket fogadják el. Ausztria, valamint Magyarország békétárgyalási ügyének előkészítésére kiküldött bizottság tizenöt tagból áll. A bizottságok a jövő héten kezdik meg tanácskozásukat.

Bécsből jelentik: Az Humanité írja:

A feministák is résztvesznek a választásokon.

Glück Vilma nyilatkozata.

— Budapesti munkatársunktól. —

Az egyes politikai pártok erősen készülődnek a nemzetgyűlési választásokra. A választási küzdelmet előreláthatólag ezúttal veszik fel először a feministák. Minthogy a választójogi néptörvény szavazati jogot biztosított a nőknek, a feministák bíznak abban, hogy több jelöltjük kerül be mandátummal a nemzetgyűlésre.

A feministák erősen reménykednek. Legjobb is ez tünik ki abból a nyilatkozatból, amelyet a feministák egyesületének elnöke, Glücklich Vilma tett előttem a Debreceni Ujság számára. E nyilatkozatban Glücklich Vilma a következőket mondotta:

— A mi munkánk egyelőre abban áll, hogy a nőválasztók számára egyrészt előadásokat rendezzünk a fővárosban és a vidéki nagyobb városokban, közöttük természetesen Debrecenben is, másrészt tájékoztatjuk iródnánkban azokat a nőválasztókat, akik felvilágosításért hozzánk fordulnak. Ezeket ellátjuk utbaigazítással, pártatlanságunk teljes megővése mellett, egészen objektív módon megismertetjük velük az egyes pártok programját. Mi a magunk részéről is összeállítottunk egy nagy szociálpolitikai programot, amelyet az egyes politikai pártokba belépő tagtársainknak természetesen propagálniok kell és e program megvalósítása érdekében el kell mindent követni.

— Tagjaink egyénileg csatlakozhatnak bármelyik párthoz, sokan csatlakoztak is már a pártokhoz, legexponáltabb vezetőink azonban még nem csatlakoztak sehová, mert hasznosnak tartjuk azt, hogy továbbra is fenntartsuk az összekötő szerepet a különböző pártállású nők között. A mi szempontunk egyébként az, hogy ne a pártpolitika, hanem

Pichon külügyminiszter a kamara legutóbbi ülésén azt a kijelentést tette, hogy az entente attól tart, hogy kénytelen lesz felmondani a fegyverszünetet Németországnak.

Bécsből jelentik: A Liberté azt írja, hogy az előzetes békét körülbelül hat hét múlva aláírják. Aztán nyomban megkezdik a végleges békétárgyalásokat.

Az államok élelmezési tanácsa.

Párisból jelentik: A szövetséges hatalmak elhatározták, hogy élelmezési tanácsot alakítanak, amelybe minden ország két képviselőt küld. Ez a tanács lesz hivatva intézni a semleges, a felszabadított és az ellenséges országok élelmezési és segélyezési ügyeit.

Hazaeresztik a német foglyokat.

Bécsből jelentik: Az entente országokban levő német hadifoglyokat belátható időn belül szabadon bocsátják. Nyolcszázezer emberről van szó.

Hindenburg köztársasági elnök.

Berlinből jelentik: A német többségi szociálisták Hindenburg vezértábornagot tartják legalkalmasabbnak a német köztársaság elnökéül.

a szocialista program legyen a legfontosabb a nőválasztók előtt.

— A feministák állítanak fel jelölteket valahol?

Ez a kérdés e pillanatban háttérbe tolódik, mert arról van szó, hogy proporcionális választás lesz és így nincs meg fix tervünk arra, hogy hol léptetünk fel jelölteket. Amennyiben azonban még is egyéni jelölések történnek, akkor természetesen lesznek jelöltjeink és számítunk is rá, hogy Budapestnek több kerülésben és a vidéken is elég szép számmal sikerül majd jelöltjeinket mandátumhoz juttatni.

Glücklich Vilma nem nyilatkozott róla, de mi is úgy tudjuk, hogy a feministák a maguk részéről már elkészíttek egy listát, melyen részletesen felsorolják a mandátumra igény jogosult jelöltek neveit.

Paál Jób.

A máv. altiszti kör estélye.

A békebeli feledhetetlen estékre emlékeztetett az a nagyszerű kabaréval egybekötött táncmulatság, melyet Szilveszter este rendezett a máv. altiszti kör.

A kabaré egyes számait a Veres Lajos vezetése alatt álló máv. ifjúsági zenekar kísérette, mely nagyban hozzájárult az est sikeréhez. A szereplők egytől-egyig kitűnően játszottak. Különösen nagy sikert arattak Kerepessy Irma és Kerepessy Lajos, akik egy neveltető dialogot és egy kedves tánc jelenetet adtak elő. Nagyon jó volt a kis Tassy Kálmán hegedűszólója, ki precíz és tökéletes játékkal művészi tudásból tett tanúságot. Ifj. Bereczky János kitűnő drámai tehetséget mutatott nagyhatású magánjelenetével és melodramájával. Papp Mariska és Papp András kedves táncjelenetét többször megismételték. Mezey Ferenc magyar dalokat énekelt, sok tapsot kapott.

Az előadott egy felvonásos vigjátékban különösen Nagy Erzsébet ki kedves játékával, jók voltak és sok tapsot kaptak még Szigethy Margit és Bözske, Erdélyi Mariska és Nánássy Irma. Még több magánjelenet, szavalt, dialog is volt, amelynek szereplőit helyszűke miatt nem említhetjük föl külön-külön, — dic értük az est sikere. De meg kell említeni Déry Ferenc és Mészáros János rendezőket, kiknek talán legnagyobb részük van abban, hogy az estély oly jól sikerült. Pálffy József hírlapíró konferáit az estélyen nagy tetszés mellett.

A kabaré előadás után Rácz muzsikája mellett tánc volt. A mulatság Totin előadás-főnök nagyhatású beszéde után a Hymnusz előnéklésével ért véget.

A máv. altiszti kör különben február hónapban a Bika dísztermében egy farsangi vigestélyt rendez, melyre már is nagyban folynak az előkészületek.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei.

Közöljük tagjainkkal, hogy sem a közalkalmazási miniszter, sem a debreceni városi közalkalmazási hivatal utján nem tudtuk biztosítani azt, hogy tagjainkat 1919. évben szírral elláthassuk. Ennélfogva felhívjuk tagjainkat, hogy igyekezzenek szírijeiket henteseknél sürgősen bejegyeztetni és beváltani.

Azon tagjaink részére, kik hízalrai óhajtottak, de a sertésakarományt részükre kiadni nem tudtuk, igazolványokat adunk ki 1919. január 3-ától kezdve Pénzügyi palota I. em. 10. szám alatt arról, hogy szírijeiket biztosítani nem tudtuk és így szírijeik érvényben hagyandók.

Akik ezen igényjogosultak folyó hó 8. 9. és 10-én azokat vegyék át.

A városi népruházati hivatal gyermekcipőket oszt szét. Felhívjuk tagjainkat, hogy a kik gyermek cipőre igényt tartanak, folyó év január 6-ától déli 12 óráig pénzügyi palota I. em. 13. ajtó szám alatt ebbeli igényüket jelentésük be és tagsági igazolványuk és tőlünk nyevrendő jelentkezési lapjuk felmutatása mellett folyó év január 7-étől kezdve jelentkezzenek a népruházati hivatalban (Batthyány-utca), hol a gyermek cipőket osztják.

A vendéglői, kávéházi és cukrászai áruk.

Az árvizsgáló bizottság határozata.

Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság a helybeli árvizsgáló bizottság által január hóra megállapított vendéglői, kávéházi és cukrászati iránymutatást jóváhagyván, felhívta az azon vendéglősök, bodegások, kávéások, cukrászok, kávémérések és kifőzők, kiknek árjegyzékkel felülvizsgálat végett az árvizsgáló bizottsághoz beadattak, hogy az iránymutatással ellátott árjegyzékeket folyó hó 8-án, szerdán reggel 8 órától délután 2 óráig a Piac-utca 9. sz. alatt az emeleten levő (Közélelmezési ügyosztály helyisége) hivatalos helyiségben okvetlenül vegyék át, mert folyó hó 9. napjától kezdve már a megállapított áruk kötelezők.

S minthogy az ilyen árjegyzékek kifüggesztése minden fent megfoglalt üzletben és helyiségben kötelező, az árvizsgáló bizottság újból figyelmezteti mindazokat a vendéglősöket, kávéásokat, cukrászokat, bodegásokat, kávé mérőket, kifőzőket, akik ily árjegyzék lapokat ki nem váltottak volna, hogy azokat folyó hó 8. napjáig a bizottságtól vegyék át, mert ellen esetben ellennük a kihágási eljárás folyamatba fog tétetni. A februári étel árjegyzék a januári árjegyzékkel egyidejűleg lesz kiosztva s azok, az esetleg változott viszonyokhoz képest kitöltve 3 nap alatt adandók be a bizottsághoz.

Veszedelemes célbalövés.

A barátját lőtte le.

Tegnapelőtt súlyos váilsebből vérezve beszállították a Bocskay-kertből a debreceni közkórházba Hódosi Sándor segédfekezőt. Hódosit jóismerőse és barátja, Bodnár Lajos lékező lötte meg véletlenségből a Bocskay-kertben.

Ugy történt a szerencsétlenség, hogy Bodnár Lajos kissé italos állapotban célbalövést rendezett a Bocskay-kerti vasúti állomás közelében. Felállított egy talpfit és megfelelő távolságból egy katonai fegyverből célbalötte. Közben nem gondolt arra, hogy közelben emberek járnak-kelnek. Hódosi Sándor éppen arra ment és nem vette észre, hogy barátja fejeje közeledik. Eppen ekkor dördült el a fegyver és Hódosit a golyó vállán találta. Sérülése súlyos. Még az állomás épületébe első segélybe részesítették, majd vonaton behozták Debreczenbe és a közkórházban helyezték el ápolás végett.

A rendőrség tngnap kihallgatta Hódosit, ki elmondta, hogy szándékos ságról nem lehet szó, hanem csak véletlen balesetről. Ezen a címen indították meg Bodnár Lajos ellen az eljárást.

Négy debreceni csendőrt lefegyvereztek a csehek.

Már Sátoraljaujhelyre is bejárnak.

A napokban Buday Aladár őrnagy a debreceni karhatalmi parancsnok egy csendőrőrmester ésh árom csendőrt azzal a megbízással küldött Sátoraljaujhelyre, hogy onnan egy nagyobb benzinszállítmányt hozzanak Debreczenbe.

A csendőrökről mindmáig nem érkezett hír. Ma aztán jelentést kapott a debreceni karhatalmi parancsnokság, hogy a négy csendőrt Sátoraljaujhelyen a csehek elfogták és letartóztatták. A csehek egy páncélvonaton érkeztek Sátoraljaujhelyre és a pályaudvaron fogták el a négy debreceni csendőrt, kik a tülerőnek kénytelenek voltak engedni és fegyvereiket átadni. Jellemző, hogy a cseh tiszt, ki lefegyverzői tnyojnyajazpa jaypnyzozozozozoz magyarul egy renegát vehet, ki átpepit a cseh hadsergebe.

A sátoraljaujhelyi karhatalmi parancsnokság tiltakozott a csehek eljárása ellen, mert hisz Sátoraljaujhely nincs megszállva, így magyar csendőrök hivatalos funkcióban eljárhatnak. A tiltakozásnak meg is lett az eredménye, ameviben a csendőröket a csehek szabadon engedték, de a benzinszállítmányt nem engedték elhozni. A csendőrök tegnap visszakerkeztek Debreczenbe.

Különös adósságfizetés.

Földesen szétosztottak egy üzletet.

Karácsony másodnapján a szomszédos Földes községben nem mindennapi módon fosztották ki Hollander Mózes ottani kereskedő üzletét. Két ottani lakos beállított Hollander Mózes üzletébe és rákáltoztak a kereskedőre:

— Az adósságunkat akarjuk kifizetni!

A kereskedő elővette könyveit, hogy megállapítsa, mivel tartoznak neki, de a két ember kiütötte a kezéből a könyvet és súlyos szidelmak között elzavarták az üzletről; a nagy zajra elősiető Hollander Mózesét pedig tetleg is bántalmazták.

Erre neki estek az illelben felhalmozott áruknak és mindent összehorogattak. Majd mikor az eret hírére az üzlet előtt nagy néptömeg verődött össze, az árukat kezdték szétosztogatni. Minden felkutatható portkát kivittek az utcára és ott boldog-boldogtalannak elajándékozták, még az üzlet pultjait és berendezéseit is szétszedték és kihordták. A csendőrség csak nagynehezen tudta megfékezni őket és helyreállítani a rendet.

Tegnap a csendőrség trejedelmes jelentést küldött be a debreceni ügyezségnek, mely a fosztogatók ellen megindította az eljárást. A fosztogatók Lép Ferenc földesi lakost is bántalmazták, mikor ez a kereskedő védelmére siettek. Ugy Lép Ferencnek, mint Hollander Mózesnek sérülései 14 napon tul gyógyulnak.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Vasárnap délután: Vandergold kisasszony.

Vasárnap este: Arany ember. dráma.

Hétfőn délután: Tiszavirág, operett.

Hétfőn este: Kőristalány, operett.

Keddeni Bérletszűnet. Tula a nagy Krivánon 25-ik előadása.

Szerdán: C) bérlet. Sabinnák elrablása, vígj.

Csütörtökön: A bérlet Sabinnák elrablása.

Pénteken: B) bérlet. Tiszavirág.

Szombaton délután: Sabinnák elrablása.

Szombaton este: C) bérlet. Tul a nagy Krivánon, operett.

Vasárnap délután: Jogot a nőnek, vígj.

Vasárnap este: Tiszavirág, operett.

Vasárnap délután: Sabinnák elrablása, vígj.

Vasárnap este: Kőristalány, operett.

Hétfőn délután: Erzed apja, énekos vígj.

Hétfőn este: Csereberé, vígjáték. Bemutató.

Szerdán: Kőristalány, operett.

Csütörtökön: Kőristalány, operett.

Pénteken: Császár katonái, szimfónia.

Szombaton délután: Tavaszi, operett.

Szombaton este: Császár katonái.

Vasárnap délután: Stambul rózsája, operett.

Vasárnap este: Császár katonái.

Vasárnapi előadások. Délután fél négy órai kezdettel a Csokonai-színházban a Vandergold kisasszony, operett, Honthy Hannával a címszerepben, este az Aranyember dráma; a Vig-színházban d. u. a Sabinnák elrablása, vígjáték, este a Kőristalány, operett Zöldhelyi Anna felléptével kerül színre.

Hétfőn, vízköszet napján mindkét színházban két előadás lesz. A Csokonai-színházban délután 3 órai kezdettel Honthy Hanna felléptével a Tiszavirág operett, este bérletszűnetben Zöldhelyi Anna felléptével a Kőristalány operett kerül színre. A Vig-színházban délután Az Erzed apja, énekos vígjáték és este Ujhelyi mulatságos vígjáték ujdonságának a Csereberének lesz a bemutatója. Az esti előadások hétfőtől kezdve fél 7 órakor fognak kezdeni.

Hétfőn bemutató a Vig-színházban Végtelennül kacagtató új vígjátékot, a Csereberé mutatja be hétfőn este a Vig-színház előrendi szereposztással.

A vörös lobogó ez a nagyszínházi film ma utoljára az Urániában. Előadások 3, 5 és 7 órakor.

Rátkay Márton és Gyárfás Derső főszereplésével ma utoljára mutatja be a: Apolló a Harrison és Darrison II. című négy felvonásos bohózatot. Előadások 3 5 és 7 órakor.

Waldemar Psillander és Else Fröhlich főszereplésével „A szerelem rabja” című nordisk dráma ma vasárnap az Arany Bika Moziiban. Előadások 3, 5 és 7 órakor.

Hétfőn mutatja be az Apolló A szerelem pokla című szenzációs öt felvonásos drámát. Témája a leánykereskedelem le küzdése. Felépítése, rendezése és megjatszása ennek a filmnek elsőrangú érdekfeszítő és művészi. Jegyelővétel. Előadások 3, 5 és 7 órakor.

Barrev világhírű színműve „Az egyetlen lósg” a nemzeti színház kasszadarabja kerül hétfőn az Uránia vásznára. A fő szerepeket Matyasovszky Hona és Boldi Juci játsszák. Jegyelővétel. Előadások: 3 5 és 7 órakor.

Előadások kezdete a mozgószínházakban a 9 óras záróra folytán vasárnap 3 5 és 7 órakor, hétköznap 5 és 7 órakor.

Huszonkétezer koronás lopás.

Meglepőtt alezredek.

Kaiser Nándor alezredek tegnap jelentést tett a rendőrségnek, hogy Károly Ferenc József-ut 22. szám alatti lakásá távollétében ismeretlen tettes kifosztotta a szekrényt, melyben az alezredek érték tárgyait tartotta, alkulesal a tolvaj felnyitotta és onnan több aranygyűrűt, briliáns függőt, aranyórát és más aranytűmüt elvitt. Kára meghaladja a huszonkétezer koronát.

Ezzel egyidőben eltűnt az alezredek házvezetőnője, ki már régebb idő óta var ott szolgálatban. Az alezredek visszatértekor lakását tárva-nyitva találta s a házvezetőnőnek se hire se hamva. Annál gyanusabb volt a dolog, mert a házvezetőnő holmijai sem voltak már a lakásban.

Kaiser alezredek elmondta a rendőrségnek, hogy a nőben ezelőtt teljesen megbízott, mert mikor felvette a nő azt állította, hogy ő egy alezredeknek a leánya és ez okmányokkal is igazolta, sőt azt is gyakran emlegette, hogy férje tartalékos főhadnagy, de a harcúterén elesett és most csak a szükség kényszeríti ilyen állás elvállalására. A rendőrség megvizsgálta az okmányokat, melyek a nő után hátramaradtak, illetve az alezredek birtokában voltak és az a gyanu merült fel, hogy az okmányok hamisak.

A rendőrség széles körű nyomozást vezetett be, mert nincs kizárva, hogy a háttérben a nő részéről nagyszabású szélhámosság rejlik. Táviratoztak az ország összes nagyobb városaiba és megküldték az eltűnt házvezetőnő pontos személyleírását, azzal az utasítással, hogy feltalálás esetén rögtön tartóztassák le és kíséreljék Debreczenbe.

Legujabb.

Az entente a béketárgyaláson.

Páris, január 4. (Havas-jelentést.) Az entente már megállapította a béketárgyalásra kiküldendő küldöttek számát. Franciaország az Unio, Anglja, Olaszország és Japán 5—5, Belgium és Szerbia 3—3, Portugália és Görögország 2—2, Románia, Jugoszlávia és Csehország 1—1 képviselőt küld, Oroszor

MEZOK **DIADALMAS FÉRFI.**
Nordisk dráma 4 felvonásban. Főszereplő Gunnar Tolnák.
Nyerő sorsjegy. Vigjáték.
OSZTRIGA HALÁSZAT. term. felv.
Három előadás! Nem folytatásos bemenet. — Hejyarak. Pánoyülés 1 szeméyre 3 K. Fentartott hely 9 K. I. rendű hely 1 K 50 f, II. redű hely 1 K, III. rendű hely 80 fillér.

mozgó-színház. Bocskay-ut. Telefon 947.
Ma, vasárnap. Előadások 3, 5 és 7 órakor.

az ország nem kap helyet a békekonferencián, mert az entente nem ismeri el a bolsevik kormányt. Franciaország képviselői Pichon, Klotz, Bourgeois, Tardieu és Foch főmarchal lesz a békekonferencián. A semleges érdekeltségeket felhívják, hogy közöljék nézeteiket meghatalmazottjaikkal. A békekonferencia határozatait nem szótöbbséggel, hanem egyhangulag fogják hozni.

Juhász Nagy Sándor minisztersége.

Budapest, jan. 5. Ma élénk élet volt a Károlyi pártban, Juhász Nagy Sándor kultuszminiszterrel való kinevezésével kapcsolatban Károlyi kijelentette, hogy legszívesebben látná őt a miniszteri székben, azonban ez lehetetlen mert református. De külön fogják választani a vallásügyet a közoktatásügytől. Az erre vonatkozó tárgyalások már folyamatban vannak.

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG TELEFONSZÁMAI

NAPPAL d. u. 7 óráig 141
ÉJSZEL ESTE 7-től HAJNALIG 695

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor predikál Ferenczy Károly s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Papp Kálmán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Papp Kálmán s.-lelkész, d. e. 11 órakor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Tálos Áron hittanhallgató. Kossuth-templomban d. e. 9 órakor predikál Kántor József s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órakor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispótyai templomban d. e. 9 órakor predikál Juhász Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkertben d. e. 9 órakor predikál Boér Károly vallásbíró. Városi szegényházban d. e. 9 órakor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Horeczky Béla teológus predikál. Délután 5 órakor ima.

A róm. kath. templomban a vasárnapi istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: Reggel 6, 7, 8, háromnegyed és fél 12 órakor csendes szentmisék, 9 órakor nagymise, utána szentheszéd. D. u. fél 3 órakor vízkeresztelés, 3 órakor litánia, utána beszéd és rózsafüzér, ájtatosság. Holnap, vízkereszt ünnepén istentisztelet mint rendesen.

Eljegyzés. Tokaji Ferenc, géplakatos eljegyezte Debreceni József szeretetreméltó, bájos leányát Juliskát. (Minden különértesítés helyett.)

A debreceni munkaügyi bíróság életbe lépése. A munkaügyi bíróság életbe lépéséről szóló rendelet a hivatal s lapban megjelent. A rendelet szerint munkaadók szaktestületéből Debrecenben a Gazdasági egyesület, a Gyáriparos szövetség, Omk. stb., — a munkavállalók szakszervezetek között a kereskedelmi alkalmazottak orsz. szövetsége, a legtöbb ipari szakma szakszervezete, a vidéki hírlapírók orsz. szövetsége, közalkalmazottak orsz. szövetsége, ügyvédjelöltek országos egyesülete stb. vannak elismervé.

Földművelő népszövetség Hajdumegyében. A vármegye földművelő népe — munkás és gazda — nagy lelkesedéssel tömörül a földművelő népszövetség zászlója alá, melynek már is több ezer tagja van és minden remény megvan rá, hogy hamarosan 20—30 ezer tagot fog számlálni. A földművelő népszövetség alapszabálytervezését szombaton délután tárgyalta le a központi bizottság dr. Czeglédi Mihály tiszti főügyész elnöke alatt.

Az alapszabálytervezetet több módosítással elfogadták. Nagy érdeklődés mellett olvasta fel Reisz János állategészségügyi felügyelő a nép számára készített röpiratát. A lendületes és népies nyelven írt röpirat tartalma általános megelégedést keltett és osztatlan tetszést aratott. A bizottság elhatározta, hogy a röpiratot „Földművelők szervezkedjétek” cím alatt 30.000 példányban kinyomatja és szétszórja a megye népe közt. A szövetség tagjai lehetnek: alapítók 200, törzstagok évi 10, pártolótagok évi 5 koronával.

A Vasutasok Szövetségének debreceni vezetősége ma kezdi meg előadás-sorozatát a szocializmus nagy problémáiról. Az első előadás ma vasárnap délután 4 órakor lesz az Uranus mozi helyiségében. Minden vasutas felhív a vezetőség a megjelenésre, ha szolgálatuk megengedi.

Eljegyzés. Fejes Margitkát eljegyezte Mészáros Mihály. (Minden külön értesítés helyett.)

A Debreceni Köztársasági-párt közgyűlése. Ezúton értesíti tagjait a párt elnöki tanácsa, hogy a pártvezetőség kiegészítése tárgyában rendkívüli közgyűlést tart január 5-én d. e. 11 órakor a „Bikamozgó”-ban. Tekintve, hogy több más fontos ügy is tárgysorozatban szerepel, kérjük a tagokat, hogy teljes számban, lehetőleg n. j. hozzártartozóikkal szíveskedjenek megjelenni, tagsági igazolványukat hozzák magukkal. Testvéri üdvözléssel az elnöki tanács.

318 rendőrt vesznek fel. Ros és István rendőrfőkapitány a következő hirdetményt bocsátott ki: A debreceni városi rendőrség-nél létszámszorítás folytán 318 rendőri állás fog a mai naptól kezdődően betölteni. Ez állások javadalmasítása a II. oszt. rendőr-részeire megállapított 4770 korona kezdő fizetéstől a rendőrszörster részére megállapított 8550 korona fizetésig emelkedik. Rendőri állásra pályázhatnak minden kiszolgált büntetlen előéletű altsz. Felhívom eun. fogva mindazon katonaviselt büntetlen altsz.eket, akik rendőri állást elnyerni óhajtának, hogy felvételük végett a rendőrfőkapitányságnál (Kossuth-u. 20., II. em. 70. szoba) naponként délelőtt 10 óráig 12 óráig sürgősen jelentkezzenek Rostás s. k., rendőrfőkapitány.

Eljegyzés. Nánássy István kedves leányát Martiskát eljegyezte Tóthfalusy Imre.

Felhívás a köztársasági párt tagjaihoz. Az elnökség az idő rövidsége folytán ezúton közli a párt tagjaival, hogy közbejött akadályok miatt, a vasárnap délelőtt 11 órára hirdetett gyűlés nem az Arany-Bika mozáiban, hanem a Köztársaság-szálló (volt Angol-királyi) dísztermében (a kaputól balra) fog megtartani. Az elnöki tanács tagjai október 1-én jelenjenek meg, mert rendkívül fontos ügyek kerülnek színyesre.

A Katona Tanács köréből. A Katona Tanács végrehajtó bizottsága folyó hó 7-én délután 2 órakor a városháza tanácstermében ülést tart, melyre ezúttal is felhívjuk a tagok és a legénységi esküdt-székek figyelmét, mely utóbbiak szintén megjelenni tartoznak. A Katona Tanács rendes ülését folyó hó 14-én délután 4 órakor tartja meg a városháza tanácstermében. Illésy István főhadnagy.

Vöröskereszt egyesület részére következő adományok érkeztek: Fürst Ödön 1000 K, özv. Horváth István 50 K, állami reáliskola növendékei 246 K, 23 fillér, mely összeget köszönettel nyugtáz Somossy László, vöröskereszt vezető megbízott, pénztáros.

Kifosztott trafik. Özvegy Filfi Sándorné Péterfia-utca 32. szám alatti dohánytözsdejét az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek feltörték és az ott talált összes dohány neműt azonkívül okmánybélyegeket, összesen 623 korona értékben elvittek. A betörők az utca felől hatoltak be, egyszerűen úgy, hogy a trafik redőjét felfeszítették. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

A debreceni huszári munkások mai értekezletüket a Kossuth-utcai pártelhelyiségben fogják megtartani.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleménye. Tagjaink köréből panasz merült fel, hogy a kenyérliszt dohos és kukorica csutka örleménnyel van tele. Felkérjük azon tagjainkat, akik ilyen lisztet kaptak, hogy mai naptól kezdve panaszukat a pénzügyi palota I. em. 10. szám alatt adják elő, hogy az orvoslás iránt rögtön intézkedhessünk.

Debreceni szabómunkások és munkások ma délután 3 órakor gyűlést tartanak a Dréher virágtermében fogják megtartani.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten a következők jelentették be jegyváltásukat: Dombi Imre Katlar Borissal, Pozsonyi Mátyás Kertész Juliánnal, Szatmári Mihály Vértesi Eszterrel, Szarvas Péter Takács Zsuzsánnal, Molnár András Vas Juliánnal, Hegedüs Imre Nagy Máriával, Nagy Dániel Szabados Rózával, Bánkus Mihály Fülöp Annával, Héjja Sámuel Kovács Margittal, Sós Mihály Kovács Zsófiával és Bangó József Földvári Máriával.

A debreceni házfelügyelők e hó 6-án hétfőn délután 3 órakor értekezletet tartanak a szocialdemokrata párttitkárságban (Kossuth-u. 11.)

A nevelőmunkások debreceni kamarájának választmánya f. hó 6-án, hétfőn délelőtt 11 órakor a ref. kollégium kis tanácstermében ülést tart. Tárgy: Az országos közgyűlés meghívója. Folyó ügyek.

Toborzás a polgárőrségbe. Minden kötelessége, hogy védelmezze hazáját, városát és családját. Ha e kötelességünknek becsülettel tettünk eleget a harcstermekben, tegyünk eleget itthon is és ne arctuk fenn azt a lenetetlen állapotot, hogy míg odakünn — hol csak a magunk életéről volt szó, — nyugodtan aludtunk, idehaza a bizonytalanság érzetével hajtsuk le fejünket álomra. Lépjen be tehát a város minden polgára a polgárőrségbe és annak megszervezésében minden igekezetével segítsen a rendőrfőkapitányságnak. A kormánybiztos és főkapitány lelkes felhívásával ellátott aláírási ívek átvehetőek a polgármesteri hivatalban, a rendőrfőkapitányságon (I. em. 50. ajtó.) és a szellemi munkások egyesületének elnökségénél (Batthyányi-u. 14.)

A csapókerli szocialdemokrata párt-vezetve ma délután 3 órakor szocialista délutánt rendez az Olvasó-körben, a vasúti munkások dalkörének és zenekarának közreműködésével

Sport. A Debreceni Tornaegyesület senior és ifjúsági athlétái ma, vasárnap délután 2 órai kezdettel tartják első mezei futó trainingjüket a nagyerdői sporttérben, amelyre kérjük az athléták teljes megjelenését. Tréning vezetősek.

A debreceni cukrászmunkások és munkások e hó 7-én, kedden este 7 órakor értekezletet tartanak a Dréher virágtermében.

Népesedés. Az elmúlt héten 25 fiú, 13 leány, összesen 38 gyermek születet. Ez idő alatt elhaltak 43-an. A város lakossága e szerint egy hét alatt természetesen uton 5-el csökkent.

A fiú és női felső kereskedelmi iskolában, valamint a női kereskedelmi szaktanfolyamon a rendes tanítás f. hó 7-én, kedden megkezdődik. Kérjük a helybeli kosztadók, hogy a tanítás megkezdéséről a náluk lakó vidéki tanulókat értesíteni szíveskedjenek. Az igazgatóság.

Városi Tejjóda figyelmezteti a fogyasztó közönséget, hogy a február, március, április hónapokra esedékes 2 éves aluli gyermekek rózsaszín utalványait folyó hó 8-tól 14-ig ujtja meg. És pedig 8-án 1-160-ig, 9-én 161-320-ig, 10-én 321-480-ig, 11-én 481-640-ig, 13-án 641-800-ig, 14-én 801-960-ig. Az új utalványok kiváltása végett a régi utalványokat okvetlen hozzák el magukkal, ellenkező esetben új utalvány nem adható ki. Továbbá figyelmezteti a közönséget, hogy aki a kifizőtt napokon utalvényait ki nem váltja, a tejjényjogosultságról lemondottnak tekintetik. Beteg utalványai megújításának határideje későbbben lesz meghirdetve. Városi Tejjóda.

A debreceni malom munkások ma, vasárnap délután 3 órakor gyűlést tartanak a Kétmalom-u. 7. szám alatti helyiségben.

A földosztás munkája Debrecenben. Nem régen beszámoltunk arról, hogy a földosztáshoz szükséges statisztika elkészítésére Debrecenben is megalakították az összeíró bizottságot. Az összeírási munkájának megkezdése december 27-re volt kitűzve, azonban nem foghattak hozzá, mert a bizottságba kijelölt földművelek nem voltak hajlandók 12 korona napidíj mellett végezni az összeírási munkálatokat. Miután pedig a miniszter semmiféle fedezetet nem helyezett kilátásba az összeírással járó költségek fedezésére, a munkálatokat egyelőre el kellett halasztani. Különben ugy nyilatkozott, hogy gondoskodni fog olyan emberek kijelöléséről, akik ingyenesen is elvégzik az összeíró munkálatokat.

Szociáldemokrata párt első választókerülete január 5-én délután 3 órakor a Törvély vendéglőben vezetőségi értekezletet tart, melyre a választmányi tagokat és az utcai bizalmi férfiakat meghívja a vezetőség.

A Bajtársi szövetség tagjait, akik Böszörménybe jönnek, felkérjük, hogy ma, azaz 5-én, vasárnap délután 2 órakor a nagyalomnál megjelenni okvetlenül sziveskedjenek. Az önkéntesség.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívja érdekeltseit annak köz ére, hogy vidéki cégek tulajdonában vannak olyan áruk és mily mennyiségben, amelyek a volt osztrák tartományok és a volt Horvát-Szlavonországok területén az 1918. évi október hó 21-ike előtt vásároltak és ezen áruk közül melyek vannak kifizetve. Epen ugy jeryzek tejeszandó fel azon árukr, is, amelyeket volt osztrák és volt horvát-szlavonországi honosok 1918 október 31-ig vidéki cégektől vásároltak és amelyek ezidőszent még nem szállítottak el, vagy szállítás közben magyar területen feltartóztattak. Az utóbbi jegyzékben is feltüntetendő, hogy a szóbanforgó áruk közül melyek fizetettek ki. A jegyzékre a Magyarországgal szomszédos új államalakatokkal folytatandó árucse a tárgyalása szempontjából vol a szükség. Bejelentések írásban legkésőbbben folyó hó 15-ig a kereskedelmi és iparkamarához intézendők.

Táncestély, f. hó 8-án, szerdán a gazdálkodó ifjakból alakult tánciskolám növendékei részér (cotillon estét) kispórábált rendezek a Royal disztermében. Kezdeté d. u. 4 órakor. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Az önkéntes tűzoltóság január hó 5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a tűzoltó-laktanyában gyűlést tart. A parancsnokság.

Jogi szeminárium január 15-én nyílik meg. Nélkülözhetetlen különösen most leszerelt jghallgatóknak, akik előadásokat nem hallgathattak. E ökészt alapvizsgákra, szigorlatokra. Vesz és elad jegyzeteket, tankönyveket. — Érdek ödni és jelentkezni lehet a Színházi Figaró szalonjában (ref. egyház bérpalotája) déli 12-1 és délután 5-6 órák között.

Felhívás, Husipari munkások, ma délután 3 órakor mindenki a saját érdekében pontosan megjelenjen a Demkébe a vezetőség.

A vargakerti kertgazdaság megalakítása. A vargakerti érdekeltek elmúlt vasárnap délután látogatott gyűlést tartottak, melyre meghívták a debreceni köztársasági párt titkárát, Barcza Andort, aki a kertségnek segítségére volt a kertgazdaság szervezetének megalakításában. A vezetőséget a következőkben választották meg: elnök Belányi Gábor,

díszelnök Szesztina Jenő, ellenörök Gyula József, Boros Gyula és Bőr József; jegyzők Mocsáry K. Zoltán, Kelemen Géza és Schláger Gyula; pénztárnok Lavotha Ö. Vendel, választmány Kulcsár Gábor, Erdei Dezső, Dörgő Lajos, Egeressy Gyula, Varga Márton, Jevellák Gyula, Kovács Pál, Tóth József, Csupák Gyula, Császár Sámuel, Sipos András, Veres István, Gyökös János, Turóczy József, ifj. Szabó Gábor, Tózsér Sándor, Nagy Sándor, Lamszbach Lajos, Kelemen József, Sárándi Bálint, Helmezy István, Fejes Péter, Szabó László, Sági Bálint, Zsákai István, Tariányi Mihály, Rottmann Dávid, Bosznai István, Weisz N. Gyula, Boros Lajos, Hajdu István, Rab Ferencz, Szilágyi Béla, Mocsáry Géza, Nagy Antal, Antal Mihály, Kupfer Jenő és Roiharidesz Gábor. A szervezet alapszabályait folyó évi január 6-án délután 2 órakor fogja kidolgozni és az illetékes haóságoknak jóváhagyás végett megküldeni.

Cukraszok nagy táncestélye. A harctéri huzatéri cukraszok január hó 12-én szépség-versennyel egybekötött nagy táncestélyt rendeznek az Arany-Bika-szálloda disztermében. A nagy táncestély már délután 5 órakor kezdődik és este 11 óráig tart. A személfegyek ára 5 kor. és a vigalmi adó. A szépségversenyre szép toriak lesznek kiosztva. A táncestélyen Burg Izsó f nyképész, az ujonnan berendezett modern műtermében felvételeket készít. Tisztelettel a rendezőség.

Hadirokkantak, hadiövezgyek és hadi árva debreceni egyesülete (Kossuth-u. 11) közli tagjaival, hogy a hadügyminiszter már intézkedett, — tekintettel a mos uralkodó nehez megélhetési viszonyokra — hogy ezek a kaonai nyugellátást élvező személyek visszamenőleg 1918 november 1-től kezdve drágasági sgeélyt kapjanak. Ezeknek a segélyeknek kiutalása óriási munkát ad a kiutaló hatóságok s ez az oka annak, hogy az igényjogosultak között vannak olyanok, akik ezt a segélyt még nem kapták meg. E hó végéig azonban már mindenki kivétel nélkül megkapja az öt megillet drágasági segélyt, 22 kor ugdi, a segéllyel 74 koronára emeltetett.

Felhívás a hadból hazatért kereskedők és iparosokhoz. Felhívjuk a had ói hazatért kereskedőket és iparosokat, akik magokat önállóitani, vagy üzemetek tovább folytatni akarják és üzethelyiségre szükségük van, a saját érdekükben szivesedjenek pontos címöket Kórház utca 1. sz. alatti irodánkban leadni. Erre üzethelyiség rekvirálhatása tárgyában a Kereskedelmi és iparkamarának van szüksége. Csigo Testvérek keresk. cég.

A háboru szegényeinek segélye. A hadirokkantak, hadiövezgyek, hadiárva-knak a hadügyminiszter tudvalevően egy-szeri segélyt engedélyezett, amelynek kifizetési határideje december 31-ike volt. E határideig az igényjogosultak nem jelentkeztek a segély felvételére. Az igényjogosultak egyesülete ezért Handler Gy. kormánybiztos utján fölterjesztést intézett a hadügyminiszteriumhoz, hogy a kifizetési határidőt hosszabbítsa meg.

Szellemi munkásközvetítés. A tartalékos és népfelkötő tiszték és szellemi munkáskatonák egyesületének állásfoglaló irodája utján 2 hosszú gyakorlati rendelkező jogtudor ügyvéd, közjegyzői, p nintézeti vagy más megfelelő; 2 gépészmérnök szakm bel, 1 vaskohómérnök öntödei, vagy kovászműhelyi, 1 oklevél s 15 évi gyakorlattal rendelkező gazda szakmabeli, 2 községi jegyző bármilyen, 3 gimnáziumi érettségivel rendelkező egyén bármilyen, 25 kereskedelmi érettségivel rendelkező egyén — köztük több volt cégvezető, főkönyvelő, levelező — szakmabeli vagy bármilyen, egy tanfolyamot végzett gyógyszerész gyógyszerész, 2 építési rajzoló szakmabeli vagy bármilyen, 7 négy középsikolát végzett egyén irodai, utazói, munkafelügyelői, pénzbeszédői vagy bármilyen, egy kereskedelmi érettségit tett egyén fogtechnikus tanuló alk imazást keres. Felkérem mindazokat, akik ezen szakmákban szellemi munkákat keresnek, hogy irodánkban (kereskedelmi és iparkamara helyisége) a hivatalos órák alatt kedden, csütörtökön és szombaton d. e. 10-1-ig személyesen, vagy ugyanezen idő alatt telefonon [337] felkeresni sziveskedjenek. Nánássy Imre dr. titkár.

Az elfogott utazó zsebmetszők ügye. A debreceni rendőség által letartóztatott, utazó zsebmetszők ügye egyre ödagad. Ujabbán Maxity Szvetozár 33 éves pénkségéd emelt panaszt megraboltatása miatt. Maxity december

11-én a feleségét kísérte a hajnali vonathoz Hajdumobozslón. Alig szállt fel a felsőre, amikor két katona megtámadta. Az egyik elül, a másik hátul. Még kiáltani is alig tudott meglepésében, amikor a vele szemben álló katona kibontotta kabátját és kirántotta a pénztárcáját a belső zsebéből a munkakönyvével együtt, azután teljes erővel úgy mellvágta, hogy a vonat kerekéi alá esett. A felesége az ablaknál látta a tulakodást, de már nem szállhatott le, mert indult a vonat. A szerencséslen Maxitynak éppen csak annyi ideje volt, hogy kitudott bujni a vonat kerekéi alul. Kibáláására odajött a szolgálatban volt nemzetőr, de azzal utasította el, hogy a dolog a rendőrségre tartozik. Később a munkakönyvet megtalálták a vasuti sinek közt. Maxity a Debreceni Ujságból értesült, hogy a két zsebmetszőt elfogták és feleségével bejött Debrecenbe. Mindketlen felismerték az egyik rablót Mermelstein Áronban, aki a 3. honvédegyalagezed fogszámban volt. Délután kimentek a Salvator-kórházba, ahová Farkas Jakabot, mint súlyos beteget utalták az orvos, ott azonban arról értesültek, hogy a kloroformos rabló már az első éjjel megszökött. Farkas Jakabot most országosan körözni fogják. Személyleírása: 23 éves, izraelita vallású, 172-174 cm. magas, széles vállu, erőteljes testalkatu, vörhenyes hajú és hajuszu, vörös és szeptőlős arcu, nagy fejű, a polgári életben rófossegéd volt és vezendi (Szat már m. illetőségű. Ha elfogják, holtbetegnek teteti magát és nemibajjal kerül a kórházba, s honnan azonban megszököik.

A Debreceni Önkéntes és mentő egyesületi tagokat felkérem, hogy vasárnap délután 3 órakor az egyesület helyiségében fontos ügyben jelenjenek meg. Parancsnokság.

Felülfizetések a máv. altisztikör estélyén Veress Lajos 25 K, Tóth Andor 20 K, Farkas főellenőr 20 K, Piposák raktárfőnök 18 K, Skrobina felügyelő 14 K, Göhl felügyelő, Miskolci László 12 K, Garda Dezső, Debreceni Jenő, N. N. kapitány. Azonyi István, Demeter Laos, Gaál főellenőr, Csató Gyuláné, Pálffy Ilonka, Nagy Eszterke Nyiregyháza, Vass Mariska, Tarcal, Zay Izky Andrásné, Somozyi Sándor, Balog Inczike, Semsey Lajos, Tassy Károly, Arva Lajos, London Lajos, Tóth Gyula, Nagy Lajos, Antal Imre 10-10 kor on. Nánássy Lajos 8 K, Pomor Sándor 7 K, Hoesszu Kálmán, Szathmári Ferencz 6-6 korona, Higgyed Imre, Varanay Mariska, Gotterhüber M. 5-5 K, Pető Gyuláné, Zuczay Mihály 4-4 korona, Szarvas N. né 3 K, Lukácsy Dezső, Szaradics Ilonka, Szücs Elek, Kálmán Sándor, Zayatzky István, Tóth Mihály, Vi cze Antal, Zagyvay József 2-2 korona, Csellely Bálint, Végváry Erzsé, Urbán György, N. N. 1-1 korona.

Orvosi hír. Dr. Róth Vilmos egyetemes orvosudor, főorvos, fogászati rendelését ujbul megkezdte. Rendel. d. e. 9-12, d. u. 3-5-ig az Ipar- és Kereskedelmi Bank palotájában, Szent Anna-u. 18., bejárat a Varga-utca felől.

Énektanfolyam. Debrecen város zenai kulturájának jelentős tényezőjévé nőtte ki magát Vass Manó operanékesnő áll. ökl. énektanárnő énektanfolyama. Kezdő és haladó növendékek legnagyobb elösméremmel nyilatkoznak kitünő pedagógiai módszeréről. Az órák hétfő, szerda, szombat d. e. 10-12-ig tartanak. (József k. h. u. 35.)

Ifj. Schaff János táncintézte a Royal ros és gazdálkodó ifjak részére e hó 6-án, hétfőn megkezdődik. Ma, vasárnap nagy táncestély 5 órával kezdettel. Belépti díj 8 kor.

Tűzkereszt, Drasche Lázár legujabb regénye. A Tűzpróba folytatása. Már megjelent és kapható Antalfynál, Szent Anna 18.

Megnyílt az állandó képtárlat és képvásár Antalfy könyvkereskedésével kapcsolatos helyiségében belépti díj nincs.

Ahogy én szeretek, Csak ami fáj. Lesz nekünk mindenünk és minden kotta ujdonság kapható Antalfynál, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

A „hangya” szövetkezet szervező-bizottsága ez uton kéri a szervező-bizottság tagjait és azokat különösen, akik aláírási íveket kaptak, hogy hétfőn délelőtt 10 órára a Gazdasági Egyesületben Piac-utca 61. sz. I. emelet, az aláírási ívekkel sziveskedjenek megjelenni fontos tárgyak elintézésére végett. Rács Lajos, Bakk Béla, Barcza Andor.

Dr. Szöllössi nemi betegeknek rendel Hungária-épület.

Ij. Kovács János festő és Némethy László szobrász műtermet és festőiskolát nyitottak. Péterfia-utca 45. Nappali és esti tanfolyam. Esti tanfolyam 5-7. Tanítás modellek után. Beiratkozni lehet d. u. 4-5.

Alom és hipnozizs. Ezen a címen szenzációs könyv hagyja el a sajtót legközelebb, mely a lelki élet titokzatos rejtelmeit tárja fel a könyv szerzője Pálfi Géza. A rendkívül érdekes könyv csak korlátozott példányszámban jelenik meg, s reá előjegyzések és előfizetések az összes Debreczeni könyvkereskedésekben és a Színházi Figaró szalonjában eszközölhetők.

Művészkepek Honthyról, Kiss Ferencről, Káldorrról, Zilahy Páliról, Verő Mártíról, könyvudonságok, naptárak, újságok, hirdapellőfizetések a Színházi Figaró szalonjában.

Cserép, kályhákát füst gyengítő szerkezetre átalakít felelősség mellett. Felvilágosításokkal szolgálok. Fialkovits Nándor okl. kályhás mester. Fűtés kísérleti állomás Nap-utca 11. Fűvészkert-utca 2.

A Debreceni képes kalendáriám előjegyzési, tárcsa és fali naptárak olcsón és nagyválasztékban kaphatók Csáthy könyvkereskedésében Ferencz József-utca 3. szám.

Selymek és ruhaszövetek nagy választékban, olcsó árakon kaphatók Frank Sándor cégnél. Piac-utca 42.

Menyasszonyi, vőfélyi csokrok, előjegyzési kosarak izléses kivitelben művirágból, megtekinthető Paczelt virágcsarnokában, Pils-pöki palota.

Pokorny állatorvos rendel Rákóczi-u. 42. szám. Ugyanotti bejáróné kerestetik.

Menyasszonyi fátvólók és mirtuskoszorúk gyári rakára Junker művirág gyárában, Debrecen Ferenc József-ut 27/b. Gambinussal szemben.



Ipartestület közleményei.

Fodrászmesierek gyűlése. Értesítjük tagjainkat, hogy a fodrász mesterek szervezete hétfőn este 8 órakor gyűlést tart, melyre a tagok — tekintettel a tisztújításra — okvetlen megjelenésre kéretnek.

A szabdiskola megnyitása. Figyelmét felhívjuk tagjainknak, hogy ez év óta sikerrel működő és feladatát betöltő intézmény kedden este 6 órakor kezdli meg újból előadásait testületünk dísztermében. S aztán folytatólag hetenként négyszer tart előadást.

Férfi szabó mesterek gyűlése. Felhívjuk az összes férfiszabó mester urak, hogy hétfőn délután 5 órakor az ipartestület tanács termében tartandó szakosztályi gyűlésen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Cérna elszámolás. Jelentések. Indítványok. Esetleg interpellációk.

Dr. Varga Lajos előadása. Már előre felhívjuk iparostársaink figyelmét ez előadásra, melyre az előadó urat, mint a városi gazdálkodás egyik legalaposabb ismerőjét, sikerült megnyerni. Az előadás pénteken este 5 órakor lesz az ipartestület dísztermében.

Csizmadiamesterek nagygyűlése. A timár bőr előszása ügyében a csizmadia mesterek 7-én, kedden délután 4 órakor az ipartestület dísztermében gyűlést tartanak, melyre ez uton hivatnak meg azzal, hogy saját érdekében jelenjenek meg.

A fogyasztási csoport tagjaihoz. Akik befizetéseiket mándezideig vissza nem váltották, még egyszer felhivatnak, hogy annak a hó végéig eleget tenni sziveskedjenek, — bármelyik nap a hivatalos órák alatt — mivel az eddig ki nem váltott összeg a határozat értelmében az ipartestület alapjait illetik.

Lakatosmesterek figyelmébe. Felhívjuk az összes lakatos mester urak, hogy január hó 8-án, szerdán délután 4 órakor az ipartestület tanácstermében fontos ügyben okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Ugy szintén kérem a választmány tagjait, hogy hétfőn dé-

után 6 órakor tartandó választmányi ülésen teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Királyi Inre szakosztályi elnök.

Szigoru rendszabályok a szesztilalom megsértői ellen. A rendőrfőkapitány felhívása.

A jelenlegi nehéz időkben a közrend fenntartása és a közbiztonság megővése a legfontosabb közérdek. Elengedhetetlen tehát, hogy a szesz italok kiszolgáltatására vonatkozó tiltó rendelkezéseknek a légpontosabban érvény szerzessék, mert hiszen a szesz italok mértéktelen fogyasztása és ennek folytán előálló lerészegedés a közrendet és közbiztonságot a legnagyobb mértékben veszélyeztetik.

Miután pedig jelentés érkezett hozzám, hogy kávéházakban a tea mellé, dacára a tiltó rendelkezéseknek, rumot általában a szolgáltatók ki s ugyancsak termelők, különösen azonban nyereszkesedő egyének bort részint házaknál, de meg nyitlan az uton is liter számra árusítanak, utasítom a rendőrség összes alkalmazottait, hogy e visszaéléseket állandóan a legszigorubbán ellenőrizzék s azt minden esetben haladéktalanul jelentsek fel. Mindazon kérések is tehát, kik az italmelési tilalmat a fenti módon megszegik, felejtendők, egyének pedig, akik uton bort árusítanak, a nála talált borral előállít ndók s csak igazolás után bocsátandók el. Ezen egyének borkészlete minden esetben elkobzandó. Hasonlóképpen felejtendők az a bor termelő is, aki bort literenkénti kismértékben utcára kimeríltetve kiszolgáltat.

Debrecen, 1918. december 31.

Rostás s. k.,
rendőrfőkapitány.



Lakáskeresők. Tárgyalás a lakbérleti bizottság előtt.

Debrecen, január 2.
Ez is egyik háborus nyomorúság: a lakásmizéria. A háboru kitörésével megszűnnek az építkezések, nem építettek új lakásokat, a város lakossága pedig felszökött kilencvenezerről az ötvenegyezere. Ebből támad aztán az a sok lótas-futás, az a sok baj, az a sok paansz és az a sok kérelem, amelyek egy új hivatalt hoztak létre: a lakáshivatalt és egy bírói szervet kreáltak: a lakbérleti bizottságot. Ennek a bizottságnak a tárgy lásaiból ragadtunk ki néhány esetet, amelyek eléggé élénken illusztrálják a debreceni lakásnyomor keserves bajait.

Vasárnap reggel van. Kénc órára van kilözve néhány új, de tíz óra körül jár az idő, amikor megérkezik a lakbérleti bizottság elnöke, Szó yenyi járásbíró. Aztán jön valamivel később a bizottság egyik tagja, Bárdos Géza. A másik bizottsági tag, dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár tíz óra után érkezett. Ekkorára a városzoba már egészen megtelt ülkeimtelenn ügyfelekkel.

Vége megkezdődik a tárgyalás. Az első ügy Tóth Miksáné, aki a Vár-utca 10. számú házban rekviráttatott egy lakást, amelyet azonban a tulajdonos, Klein Lajosné nem akart átadni és felebbezett a lakbérleti bizottsághoz. Tóth Miksáné indoklásul elmondja, hogy a férje 4 év után hazatért a katonaságtól, most szűks gük van lakásra.

A lakbérleti bizottság a rekvirálat helybenhagyta.

A másik ügy: egy hadnagy kibérelt Küller Ede butorgyárostól két szobás garzon lakást még augusztus 1-én, 1300 korona bérért. Később megtudta, hogy ezért a lakásért azzal 900 koronát fizettek, tehát kérte a lakáshivatalt, hogy az 6 1300 koronás bérért is redukálja 900 koronára. A lakáshivatal

meg is állapította a 900 korona bért, amibe azonban Küller Ede nem egyezett bele és előterjesztéssel élt a lakbérleti bizottsághoz, amely a lakáshivatal határozatát megerősítette.

Beöthy Aladár mérnök a Piac-utca 19. számú házban bérelt egy lakást, amelynek 3660 korona bérét sokallotta, 800—1000 koronát ajánlott meg. Ezt - háztulajdonos bank nem fogadta el s így a lakbérleti bíróság eljutott az ügy. A lakbérleti bíróság 1500 koronában állapította meg a lakás évi bérét.

A következő ügy egy kicsit hangosabb. Egy mérnök, az apja házában az egyik lakó lakásából két szobát kiváru rekvirálni, mert irodát akar nyitni, meg akar nőülenni, existenciát akar alapítani. A fiatal mérnök akármelyik fiakájának is becsületére való deklamációt vág ki, amelyből azt csendíti ki leg-lesebben, hogy négy év óta szenvedett mint katona a házáért és most a hazának kötelessége neki lakást adni, ahol existenciájának alapjait megvetheti. A szárnyaló, bátor hang azonban nem imponál az elnöknek. Nyugodtságra inti az ékesszóló mérnököt.

Es a döntés: a lakbérleti bizottság nem rekviráta el a két szobát a mérnök részére.



Cozmetikai intézetemben,

ahol a legmodernebb vilanyzések és a saját készítményű kiváló és sokak által elismert szerezzimel 10 nap alatt eltüntetem a legmakacsabb arc bór hibákat, u. m. szepiőt, pattanást, arc és kézörösségeket. Hátszálakat arc mellé és karról legrovidebb idő alatt utánnom nélkül, végleg kiirtom. Arc masszázsa, mely üdít és fiatalít, jutányos bérletben kapható.

Debrecen, Széchenyi-u. 16.

Potom árért megkaphatja és azonnal beleváltózzhat a Bercsényi-utca 21. számú házban. A foglaltó leteendő és a vétel megköthető a NAGY LAJOS irodában, Csapó-utca 19. Knoll ház. A Bercsényi-utca 40. és Késes-utca 78. számú házak már elkeltek, ezek után tehát ne tessenek rekvirálót!

8603—918. sz.

Városi tanulmányok bevéltása.

A városi tanács 1918. év december 19-én tartott ülésében 27063—918. szám alatt hozott határozásával kimondotta, hogy 1919. év január hó lezejtől kezdődőleg a városi faraktárok házipénztáránál csak 1919. évben kiállított utalványok válthatók le.

Ennek következtében felhívjuk a városi közönséget, hogy mindazok, akiknek 1918. évben vagy korábbi időből származó bevéltatlan tanulmányok (ide értve a tisztviselői utalványokat is) van, újabb 1919. évi utalványra való becserelés végett e hó 7-étől kezdődőleg a városi házipénztáránál jelentkezni sziveskedjenek. A hivatkozott számú tanácsi határozat szerinti, azonban újabb utalványok csak a mindenkori rakári készlet erejéig adhatók ki, minőlfogya mindazok, akik 1919. évre újabb utalványt kapnak, kötelesek a fát az utalvány kiállításától számított nyolc napon belül a rakárthól, illetőleg a kiutalási helyről elszállítatni.

Városi házipénztár.

Három havi könyvviteli gorsirási tanfolyam jan. 7-én ismét kezdetét veszi.

Beiratás bármikor elemi iskolával is. Tananyag: gyors és gépirás, könyvvitel, keresk. számtan, levelezés, szepírás és váltóismeret. Miniszterleg jóváhagyott módszer szerint „Record” iskola Korbáz-utca 1. szám alatt.

Veszek
sósótszeszes
üvegeket
 minden nagyságban
 darabját 20 fillérért
Révi
 rumgyár. Hatvan-utca
 végén, kisállomással
 szemben.

Fainar r-t.
 Homlokkenyi tűzifa tele-
 nére éjjeli ór kereset-
 tik. 122

Ujves
 takarító kosztal Ja-
 nuár 15-re kerestetik.
 Péterfia 28. 244

Kőváltókat
 és egyes kőváltókat ter-
 több árban vesz Antalfi
 kőváltókereskedés.
 Szentanna-u. 252

Utcai
 burorozott szoba kereset-
 tik kőbőncsárattal.
 Pótk emelvényemelés
 Pavilon-táktánva. 294

Olcsó
 fuvarozási váltalat. ud-
 vari szemét és trásvát
 házaktól ki szállítottok és
 fák is szállítottok. Cim a
 Csapó-utca 100. Telefon
 255. 258

Keresek
 2 szoba, konyhás lakást
 butor nélkül. esetleg
 butorral. Alánálakat
 maxissan megfizetem.
 Reich. Bethlen-utca 24. 232

Cinészek
 női alta munkához fel-
 vétetnek. Gyorstaláló
 Kossuth-u. 4. 231

Cinész
 szedék állandó mun-
 kára magas bevétel
 munka hárral felvétel-
 tik. Grünwald és Grosz
 cipő üzem. Sas-u. 4. 228

Munkások
 azonnal felvételük. Ho-
 nár sóraktárba. 227

Sortírozónó
 és munkásállások azon-
 nali feladásra felvétel-
 nek. Hrabóczy evár. —
 Széchenyi-utca 42. sz. 234

Takarítóleánvok
 a poliklinikában. —
 Széchenyi-ut 2. felvétel-
 nek. 120 korona és —
 kocsit. Jelenkezés dé-
 után 2-4. Bors tanár-
 nál. 226

Juhásztor
 faszár tartással felvé-
 tetik. Domb-u. 4. sz. —
 Bleuer Miklósánál. 222

Benkosztos
 tehénoszt felvételük. —
 Domb-u. 4. szám. Bleu-
 er Miklósánál. 223

Cinészek
 női alta munkához fel-
 vétetnek. Fried Mór. —
 Sas-u. 3. 230

Házvezetőnek
 Debrecen mellett tá-
 nára felvételük 30 év
 körüli tapasztalással. Er-
 délyi álá nő. Telefon sz.
 302. 214

Jókarban
 levő asztal snór kereset-
 tik megvételre. Jókar
 utca 20. 215

Cinésznénó
 vezetés munkára leg-
 magasabb fizetés mel-
 lett felvételük. Barva
 cinészné. Dózsai-utca
 13. Helyesen ev 16 —
 házhoz való fu tartó-
 mak felvételük. 196

Mezőkésztés
 több nő keresek két
 nagyobb szövetek mellé
 Németül tudók kíván-
 ben. Btk. bérház II. em-
 5. 217

Cinésznénó
 készítéshez tanuló fu-
 és lány fő fizetéssel
 felvételük Hárstein. —
 Bethlen-utca 9. 196

Dobánvos
 kertész nagyobb csa-
 ládu felvételük. Irnéd-
 tér 5. sz. 187

Jó urf
 házakhoz mennék mos-
 ni. vasalni. Pesti-utca
 5. V. S. 198

Házvezetőnő
 állást keres ev 36 éves
 nő. megismer urhoz vi-
 dekre. bármilyen ház-
 tartásban szaktölt. —
 Honvéd-utca 44. sz. 199

Intelligens
 német kasszony vi-
 dekre felvételük. De-
 usch. Hatvan-u. 1. II.
 11. 200

Ruhafestés
 úrfelbe fő irású kassz-
 szony felvételük. Kocsz
 Arany János 10. 203

Szakácsnó
 és szobaleány azonnal
 alkalmaztatik. Király-
 utca 4. sz. III. emelet.
 aító. 6. 207

Közönkó
 evszerű aszonyt ke-
 resek tanára. Kővök
 utca 7. sz. 206

Házvarrónó
 hosszabb időre kereset-
 tik. Maros-u. 13. 202

Kortárszónék
 megvétel 4-5 ka. —
 hold fő miniszteri föld-
 két keresek hosszabb
 haszonbérbe. esetleg
 megvételre. Városhoz
 közel bővízü kúttal. —
 Bata János. Miklós-ut-
 ca 17. Ugyanott par-
 tett máz eladó. 209

Uzlet
 szolga azonnaira felvé-
 tetik Székely és Vámos
 cég. Ferenc József-ut
 28. 210

Euv
 130 kilós hizott sertés
 megvételre kerestetik.
 Kossuth-u. 29. emelet. 191

Mindenes
 leány. Mari megkapod
 amit kérsz. evre víz
 szá. Rákos-utca 20.
 száma. 146

Mindenesnek
 ev jobb leány. evre
 aszony. lehet ideesbb
 is azonnal felvételük.
 Cukrászda. Péterfia 46.
 szám. 192

Eladás

Vilános
 és barna háúk ebédő
 és konyhakredenc. u s
 használt. mindenféle —
 butorok eladók. József
 kir. herceg 41. 151

Sarokház
 eladó. Uztelhelyiségek-
 kel. lakásokkal. lefor-
 galmasabb helyen. vil-
 lamos megállónál. Er-
 tekezhetni dr. Pécsi
 úrvád irodájában —
 Piac-utca 41. 4357

Euv
 fő karban levő urcs —
 nverev és kantár. ev
 hosszu téli utazó bun-
 da. eladó. Arany János-u.
 25. délután 1 és 4 óra
 között. 32

Két
 feleis tehén eladó. eset-
 leg fele tel haszonért
 dia utca 5. sz. 93

Eladó ház
 Földvilamos és va-
 suatos. közel lövel-
 meső bérház két rend-
 bel utcai mozaik és
 több rendbel udvari
 kasszal eladó. 3 eszet
 5 szobás udvari. azon-
 nali beköltözéssel. De-
 zsó. Maróthy-utca 19. 67

Finom
 penita szövét paroketi
 valódi onosan szövés
 ev fekete posztó finom
 bunda felső rész ev
 darabban van. 1 pár fi-
 nom sörre férfi baretta
 cipő 41. számú. meze
 kinthető Varru-utca 1.
 szám. varroda üzletben.
 116

Bőruartturák
 használtak. hátszékhez
 való bőr. evés ui vá-
 szon nűshencserék. —
 hencseriakardk. divá-
 nyok. Schöberl-fetekék
 futárvoson eladók. Kár-
 pítos munkas vállalok.
 Szántó. Zúró-utca 125

Feltávirított
 Ribák eladók. Tisztviselő
 telor. Széchenyi-u. 32.
 124

Eladó
 modern ui ház ev nyi-
 las szőlővel. közel a —
 sámsoni köves urhoz.
 Csapóker. Anonvi-utca
 28. szám. Ertekezni ev
 enot. 41

Használt
 tiszt. szoba butor dara
 bonként is eladó. Ugy-
 anvolt ásvnemű eladó.
 Piac 71. I. emelet. I. lé-
 cső. 226

Sarokház
 minden elfozadható —
 áron eladó. Csapó-utca
 24. 221

Eladó
 42-es férfi cipő kőpöny
 evanruha férfi inz. —
 Cim a kiadó hivatalban
 216

Eladó
 főtízeménel és elköl
 tozs mért ev kifutó
 fő menetiú mosoda. —
 hely 3-400 korona tisz-
 ta bevétel. Ertekezni
 Boros Mária Nyom-
 tató-u. 2. sz. 218

Fekete
 evét ali és ev utis
 eleadás sárga ruha —
 muff és téli hó senka.
 szőv csínke vállalok és
 ev érszításvol fehér —
 blúzok. szőv mellények
 kőpönyek. arany madár
 és téli evés cipő eladó.
 219

Euv
 ruha szekrény van el-
 adó. Fűvészkert-u. 7. sz.
 220

Euv
 kiállításra bevétel. fok-
 ka eladó. Deák Ferenc
 utca 8. sz. Iskola felüv
 előnél. 214

Eladó
 ev hállószoba butor —
 Hatvan-utca 1. sz. Bor-
 bócz. 203

Gyalogad
 formér. eladó. evre 41-
 zifakét eszemélen. Szabó
 dos. Hatvan-utca 5. 201

Eladó ház
 Csillag-utca 56. sz. alatt
 Ertekezni köznszokan
 9-10 óráig a bank-
 ban. Király-u. 4. sz. —
 földszint. 213

Szón
 bordó posztó blúz. kö-
 zentermétre eladó. Ti-
 máz 17. meztelkinthető
 délután. 206

Eladó
 Hatvanon 22 köfős föld
 ásvával azonnal. vi-
 selet férfi kabát szintén
 Csillag-utca 8. 176

Eladó
 Szovvoti teloron 200
 kvadrát föld Ertekezni
 Könyvtár. Urérvó-
 ut 37. 190

Takarítóhely
 (szarhad) kicsi tel-
 sen ul eladó. Piac-u
 41. 126

Leveles
 csizka van eladó. Be-
 kecs-u. 9. Mátyás-telep
 144

Eladó
 Bethlen 12. nagvételük
 ház. Ertekezni háttul.
 134

Eladó
 ev fekete nűsch női-
 kabát. Péterfia 48. ud-
 var. emelet. 132

Eladó
 szőlő és veteményes —
 föld. Hatvan-utcai kert-
 ben. Gohár-u. 3. 134

Euv
 kővár sárga eladó. —
 Honvéd-utca 28. sz. 157

Kövés
 szerszám garnitúra el-
 adó. Eszter Mihely 31
 adó. Mester-utca 15. 162

Eladó
 ház. Homok-u. 90. két
 utcára nyitó 7 szoba.
 Isztató. pinca. kamarak.
 Ertekezni Homok-u. 90.
 160

Eladó
 100 máza kőbete retek.
 nagvobb meztelvisz-
 tarló répa és ev jár-
 vatos szeleska véro-
 zed. Ertekezni lehet —
 Borz-utca 5. sz. 158

Néhány
 darab cipőnek való fe-
 hárbőr eladó. Hatvan-
 utca 58. balma. 156

Eladó ház
 Dereken. három épít-
 lettel. nagy udvarral.
 Ertekezni Debrecenben.
 Rácznál. Szepessy-ut 24.
 147

Férfiruhára
 való szövetek eladók.
 József kir. herceg-u. 18.
 148

Hizott
 sertés 100 kg. eladó. —
 Széchenyikeint. Eröss
 Lajos 11. 152

Modern
 elegáns. ui ebédő ev
 kocsonyi cimballom és
 ev főtízemétre Metec
 kalvja eladó. Piac-ut-
 ca 49. 159

Teltesen
 ui modern hállószoba te-
 hénruha szamitars el-
 adó. Veszek használt
 aító ablakokat furdó
 kádát. Hunyadi-u. 14.
 keresztutület. 170

Eladó
 mintev 1000 névszög
 ol tartólú. telok Ká-
 roly Ferenc József-ut
 26. szam alatt. Lakóház
 és nagy szamul. Iparte-
 leonek kiválóan alkál-
 mas. 173

Telca
 van eladó. nagvobb me-
 nyiségben. Cim a ki-
 adó hivatalban. 176

Euv
 teltesen ul utazóbunda
 eladó. Kécs-utca 31. sz.
 4-ik aító. 180

Két
 téli kabát és ev pár
 evéd 44-es cipő eladó.
 Telak-utca 96. 233

Takarmány
 tuboknak eladó. Hun-
 yadi-u. 23. 4

Eladó
 szestakerti bor. Vár-u. 4.
 234

Euv
 aliz használt. teljes —
 szőfa hállószoba butor
 eladó. Kut-u. 10. 161

Eladó
 kabát posztó 38 női ul
 cipő. iró sztal kőnyvü
 szekrény. Lárcsu női
 kalap Bethlen u. 19. 237

Eladó ház
 Csapó-utca 61. 560 kad-
 rál telkek. Gazda'gn-
 óknak alkalmas. 240

Eladó
 fő fekvésű két szvezo-
 rűb sarokház. kis la-
 kásokkal üzletkivel. —
 Ertekezni Péterfia 48.
 vezek. emelet. 246

Eladó
 ebédő. hálo. szalon hen-
 cser. nűsch divány és
 mindenféle ui és hasz-
 nált butorok. József kir
 herceg-utca 20. 263

Euv
 ui fekete tiszti lőr bri-
 csesz nadrág tutánvo-
 san eladó. Reich szabó
 üzlet. Simonfy-u. 5. sz.
 259

Eladó
 ev bordó nűsch férfi
 szalcsarvatura. meztel-
 tudható Antalfy kőnyvü
 kereskedésében. 253

Eladó
 evolv darab szék. két
 fő asztal. meztelkinthe-
 tő Rátkóci-utca 8. ki-
 főzésbe. 241

Nverev
 szerszám eladó. Hun-
 yadi-utca 5. 149

Feles káposzta
 kálóia 24 fillér. kicsiny-
 ben és nagyban. Csapó
 utca 24. 258

Eladó
 22 éves
 fiatal emhar földbirto-
 kos. házasság céljából
 szerelmre 17-20 év kö-
 zötti hölgyvel meztel-
 meztelkenni. Fényképet.
 levelet „Gilánvi” cimem
 a kiadó hivatalba.

Eladó
 fővösv. szővör női-
 cipő. kőnyvü. férfi
 fahernemű. Lócsizma.
 sarcinó. rézlussz. Er-
 tekezni vezek. Péterfia
 48. emeleten. 242

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy a hadból visszatérti debreceni férfiszabó kispáros és munkások huszonöt, mind első rendű munkaerők egyesültünk s

Debrecen, Király-utca 4. szám
 alatti ültelhelyiségekben
Férfiszabó Kispárosok Termelő Szövetkezele
 czimen Modern Gsemmholyt nyitottunk. Elvállalunk ugy Polgári, mint Egyenruhák és fordítások, alakítások, javítások kifogástalan elkészítését. Kiváló szabászatunk a legmagasabb izletet is kielégíti. Csoportokban beosztott munkaerőink pedig termelő képesgünet annyira fokozza, hogy módunkban van meztelkelt árak mellett is a megrendeléseket a legfinomabb kivitelben nyolo napon belül szállítani. Tömegrendelésekhez költségvetéssel díjmentesen szolgálunk és elkészítését a legrövidebb idő alatt elkészítjük. Az elkészült ruhákból folytonos kiállítás. A nagysbecsült közönség becses pártfogását kéri

Férfiszabó Kispárosok Termelő Szövetkezele.
 .. Megkeresésnél kérjük a cégfeliratra ügyelni. ...

Alulírott Részvénytársaság
 az alapszabályok 3. §-a alapján a kereskedelmi törvény 170. §. értelmében felhívja azon részvényeseket, akik a beizetésekkel hátralekban vannak, hogy ezen beizetéseket jelen hirdetemény 3-szori közzétételétől számított 30 nap alatt a Társaság pénztárába (az Alföldi Takarékpénztárnál) teljesítsék, ellen esetben az alapszabályok 3. §. értelmében eddigi beizetéseiket elvesztik és részvényeik megsemmisítetnek.
 Debrecen, 1919. január hó 1.
 Munkaházépítő Közhasznú Részvénytársaság.

Kioldvad fürdőkályhák
 bádigos és vízvezeték munkák javítását jutányosan vállalom. Továbbá mosógépek, lavór, mosogató tál és mindennemű k sz bádogedény raktáron.

Friedmann Samuel
 bádigos és szerelő-mester
József kir. herc. - utca. 60.

